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Цель: повышение профессионального мастерства педагогов в вопросах ранней 

профориентации детей дошкольного возраста. 

 

Задачи: 

-расширить представления педагогов о методах, способах, применяемых в      

работе по ранней профориентации детей; 

-распространить педагогический опыт по ранней профориентации дошкольников. 

 

Оборудование: ватман с изображением определенной профессии – 4шт., 

карточки, черный ящик, кастрюля, зеркало, сундучок -2шт, картинка компаса по 

количеству игроков. 

 

Ход игры: 

 

 - Уважаемые педагоги, предлагаю вам отгадать зашифрованное слово на экране 

по первым буквам. 

На экране предметы: паук, рис, огонь, фрукт, ель, сосулька, слон, иголка, яблоко. - 

Правильно, это слово-профессия. Профессия – основное занятие человека, его 

основная деятельность. Сегодня мы с вами поговорим о профессиях. 

Предлагаю вам квест -  игру  «Компас профориентации».  Квест  

проводится в целях: исследования уровня компетенции педагогов, повышения 

профессионального мастерства; выявления и распространения передового 

педагогического опыта по ранней профориентации дошкольников; внедрения и 

распространения современных инновационных образовательных технологий; 

поддержки творчески работающих педагогов. 

- Уважаемые коллеги, не секрет, что в наших руках находится будущее  – это 

наши воспитанники. Именно от нас зависит, какими они вырастут. Нам в 

будущем нужны интеллектуально развитые, целеустремленные, креативные 

люди, знающие свое дело, в совершенстве владеющие своей профессией. 

Исследования показывают, что именно в дошкольном возрасте у детей 

формируется система знаний о профессиях, интересы и отношение к 

определенным видам деятельности. Мы решили помочь вам справиться с этой  

задачей и вручить вам «Компас профориентации».  

Но мы хотим убедиться, что вы достойны этого подарка и обладаете 

огромным багажом знаний и умений. Перед началом игры надо разделиться на 

две команды.   Каждая команда  отправится в лабиринт, только выполнив все 

задания, вы сможете найти верный путь и получить «Компас».  За каждое 

правильно выполненное задание вы будете получать кусочек шифра (Буквы из 

пословицы: На работу с радостью, а с работы с гордостью).  Каждая команда 

двигается по стрелкам, которая соответствует цвету команды.   

  И так, начнем. 

Для получения первой подсказки выполните первое задание. 



1. «Цепочка слов»  

Каждая команда должна назвать профессию на каждую букву алфавита, 

например, А-актер 

Б – банкир, Г – грузчик, Д – дегустатор, Е –егерь, Ж – жестянщик и т.д. 

Каждая команда называет профессии по очереди. 

 Молодцы! Получите первую подсказку. (Команды отправляются дальше по 

«лабиринту», к следующему заданию). 

 2. «Ключевые слова»   

Вам предлагается определить, к каким профессиям относятся группы слов, 

написанные на карточках. Вы должны назвать, к какой профессии можно отнести 

эти слова (карточки прикреплены к магнитной доске, команды по очереди 

снимают карточку, выполняют задание): 

1. Рисунок, проект, план, город, гармония, чертеж, конструкции, строительство, 

здания, памятники.  (Архитектор) 

2.  Ткань, раскрой, лекало, костюм, ножницы, ателье. (Портной) 

3. Белый халат, больной, поликлиника, диагноз. (Врач) 

4. Верстак, рубанок, станок, древесина, мебель, мастерская.   (Столяр) 

5.  Газета, новости, современность, люди, оперативность, редакция, 

факты.  (Журналист) 

6. Земля, природа, поле, теплица, сад, сорта, растения, уход, плоды, зерно, 

удобрения, урожай. (Агроном) 

7. Холст, подрамник, мольберт, палитра, кисти, краски, масло – художник 

8. Кадр,  камера, снимок, локация, свет – фотограф 

(Команды получают подсказку) 

3.  «Коллаж» 

Вам необходимо составить коллаж к данной профессии. Каждой команде по два 

коллажа.  

Качества необходимые человеку этой профессии 

Проф компетенции 

Предметы труда 

Необходимый функционал (действия) 

Достоинства, важность профессии 



Профессии: водолаз, архиолог, селекционер,  кинолог 

(За правильно выполненное задание команда получает подсказку) 

4. Синквейн 

Каждой команде по два синквейна 

Алгоритм написания синквейна 

Название синквейна – профессия 

Два прилагательных 

Три глагола 

Фраза на тему синквейна 

Существительное 

Например:  экономист 

Считающий, ответственный 

Учитывает, осваивает, исполняет 

Сохраняет средства для предприятия 

Экономика 

Профессии: продавец, повар,  спасатель,  полицейский 

5.  Заморочки из бочки 

 Вопрос: Кем бы могли работать в наши дни: – Волк из сказки «Волк и семеро 

козлят» (ответ: пародистом). – Красная Шапочка (ответ: социальным 

работником). – Герой мультфильма «Каникулы в Простоквашино» кот Матроскин 

(ответ: коммерсантом, животноводом, председателем колхоза). 

Вопрос: Скальпель, огурец, одеколон и ножницы. Представители,  какой 

профессии пользовались данными средствами в своей работе? 

 Ответ: цирюльник. Он пользовался этими предметами во время бритья и 

стрижки клиентов (огурец – за щеку). 

Вопрос: Что общего у ЭВМ с коровой?  

Ответ: профессия человека, их обслуживающего, называется оператор (оператор 

ЭВМ и оператор машинного доения).  

Вопрос: «Моя профессия на ваш взгляд может показаться легкой, но от нее 

зависит работа целого коллектива. Эта профессия требует постоянного движения 

и крепких нервов. Не всегда меня знают в лицо, так как чаще встречаются с моей 

спиной. Назовите мою профессию».  



Ответ: дирижер. 

Вопрос: Назовите профессию, содержание которой полностью меняется, как 

только она переходит из мужских рук в женские. 

 Ответ: профессия машинист – машинистка. 

Вопрос:  Знаете ли вы стихотворение Джанни Родари « Чем пахнут ремесла»? А 

теперь внимание вопрос: (зачитывается стихотворение Джанни Родари «Чем 

пахнут ремесла») 

 

У каждого дела 

Запах особый: 

В булочной пахнет 

Тестом и сдобой. 

Мимо столярной 

Идёшь мастерской, – 

Стружкою пахнет 

И свежей доской. 

Пахнет маляр 

Скипидаром и краской. 

Пахнет стекольщик 

Оконной замазкой. 

Куртка шофёра 

Пахнет бензином. 

Блуза рабочего – 

Маслом машинным. 

Пахнет кондитер 

Орехом мускатным. 

Доктор в халате – 

Лекарством приятным. 

Рыхлой землёю, 

Полем и лугом 

Пахнет крестьянин, 

Идущий за плугом. 

Рыбой и морем 

Пахнет рыбак. 

Только безделье 

Не пахнет никак. 

Сколько ни душится 

Лодырь богатый, 

Очень неважно 

Он пахнет, ребята! 

 

Вопрос: Сколько профессий, и какие были перечислены в этом стихотворении?   

Ответ: 10 профессий (пекарь, столяр, маляр, стекольщик, шофер, рабочий, 

кондитер, доктор, пахарь, рыбак) 

 



 6.  «Музыкальный ринг»   

Уважаемые команды, предлагаю вам вспомнить песни, в которых говорится о 

профессиях. Выигрывает команда, которая вспомнит и пропоет больше песен о 

профессиях. 

7. «Черный ящик»  

Необходимо определить, что лежит в черном ящике.   

На стол игрокам ставится кастрюля (без крышки) 

 «Представьте себе, что эта кастрюля – самая большая в мире. В неё поместятся не 

только щи и каша, но и всё на свете: столы, стулья, дома, трамваи, города и даже 

все планеты. Но, всё-таки есть один предмет, который никогда не поместится в 

эту кастрюлю.  

Внимание вопрос: «Что за предмет в чёрном ящике?» 

Ответ: крышка от кастрюли. 

 

«Они вошли в зал и сразу увидели этот предмет. Принцесса посмотрела и сказала: 

- Какая прелесть! 

Баба яга посмотрела и сказала: - Какое страшилище! 

Колобок посмотрел и сказал: - Я себе такое же куплю, только круглое. 

Внимание вопрос: «Этот предмет находится в черном ящике. Что это?» 

Ответ: зеркало 

 

8.  «Реклама»  

Всем известно, что реклама – двигатель торговли. Я предлагаю вам заняться 

маркетингом, а товаром станет та или иная профессия. 

Командам дается определенная профессия. Их задание – прорекламировать 

профессию, показать, почему эта профессия востребована, в чем ее плюсы, 

почему нужно работать по этой профессии. 

Профессии:   искусствовед, крановщик, кондитер, психолог. 

 Итак, уважаемые педагоги!  Все задания выполнены, и вы получаете последнюю 

подсказку – местонахождение «Компаса».  Чтобы его получить, нужно правильно 

подобрать  ключ  (из полученных в результате игры букв сложить пословицу:  На 

работу с радостью, а с работы с гордостью).  После составления пословицы 

командам выдаются ключи от сундучков, в которых находится компас 

профориентации. 



Ну что ж, дорогие друзья! Мы убедились, что наше будущее – в надежных руках!    

А  на память о нашей встрече  мы вручаем  компасы о прохождении данного  

квеста.  Желаем вам творческих успехов и до встречи! 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


